

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 加快建设现代化经济强省美丽河北

中国共产党河北省第十次代表大会开幕

王东峰代表九届省委向大会作报告 王正谱主持大会

大会的主题是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十八大、十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻习近平总书记对河北工作一系列重要指示批示和党中央决策部署,不忘初心,牢记使命,组织动员全省上下走好新的赶考路、拼搏奋进新征程,加快建设现代化经济强省、美丽河北,为全面建成社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗



■11月26日上午,中国共产党河北省第十次代表大会在省会河北会堂开幕。王东峰代表中国共产党河北省第九届委员会向大会作报告。



■11月26日上午,中国共产党河北省第十次代表大会在省会河北会堂开幕。这是大会现场。
河北日报记者 赵海江 摄

本报讯 (河北日报记者 四建磊 高原雪 薛惠娟)11月26日上午,中国共产党河北省第十次代表大会在省会河北会堂开幕。王东峰代表中国共产党河北省第九届委员会向大会作了题为《走好新的赶考路 拼搏奋进新征程加快建设现代化经济强省美丽河北》的报告。

王东峰在报告中指出,中国共产党河北省第十次代表大会,是在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点召开的一次重要会议。大会的主题是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十八大、十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻习近平总书记对河北工作一系列重要指示批示和党中央决策部署,不忘初心,牢记使命,组织动员全省上下走好新的赶考路、拼搏奋进新征程,加快建设现代化经济强省、美丽河北,为全面建成社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

今天的河北会堂大礼堂气氛热烈。主席台正中,金色党徽熠熠生辉,十面红旗分列两侧。会场二楼眺台上悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加快建设现代化经济强省美丽河北!”的醒目横幅,鼓舞人心、催人奋进。

大会执行主席、大会主席团常务委员会委员王东峰、王正谱、廉毅敏、袁桐利、冉万祥、张超超、董立生、刘昌林、高志立、李宁、张吉江、张政、张国华、柯俊在主席台前排就座。

大会主席团其他成员叶连松、赵金铎、范照兵、焦彦龙、王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、刘凯、夏延军、葛海蛟、高云霄、胡启生、梁田庚、孙瑞彬、徐建培、苏银增、常丽虹、黄明耀、丁顺生、荣久华、马国栋等在主席台就座。

中央组织部督导组莅临大会指导。

大会由王正谱同志主持。上午9时,中国共产党河北省第十次代表大会开幕。全体代表起立,雄壮的国歌声响起会场。

这次大会应到代表800名,实际到会代表773名,符合规定人数。

王东峰在热烈的掌声中向大会作报告。报告共分八个部分:一、全面回顾九届省委带领全省人民五年来走过的不平凡历程,河北各项事业发生历史性新变化;二、坚

持从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取强大力量,持续强化党的政治建设和创新理论武装;三、奋发有为走好新的赶考路,加快建设现代化经济强省、美丽河北;四、持续举全省之力办好“三件大事”,打造区域协调发展新的增长极;五、坚定不移完整准确全面贯彻新发展理念,积极构建新发展格局和推动高质量发展;六、大力弘扬塞罕坝精神,全面提升生态环境质量和水平;七、认真践行以人民为中心的发展思想,持续改善人民生活品质和扎实推动共同富裕;八、扎实推进全面从严治党向纵深发展,以自我革命精神推进党的建设新的伟大工程。

王东峰说,河北是京畿重地,承担着拱卫首都安全和服务京津及全国改革发展大局的政治责任。习近平总书记对河北知之深、爱之切,党的十八大以来9次视察河北,发表一系列重要讲话,作出“四个加快”“六个扎实”“三个扎实”“建设经济强省、美丽河北”等一系列重要指示,为河北发展指明了前进方向、提供了根本遵循。特别是习近平总书记亲自谋划推动的京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大国家战略和国家大事,给河北发展带来前所未有的重大历史机遇和战略支撑。全省广大党员干部群众发自内心地感恩习近平总书记、感谢党中央,进一步凝聚起奋斗新时代的强大力量,始终不渝沿着习近平总书记指引的航向奋勇前进,坚决当好首都政治“护城河”。

王东峰指出,省第九次党代会以来的五年,是河北发展进程中极不平凡的五年。面对错综复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,九届省委团结带领全省各级党组织和广大党员干部群众,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记对河北工作重要指示批示和党中央决策部署,全省政治生态、经济生态、自然生态、社会生态发生了历史性新变化。全省政治生态发生历史性新变化,旗帜鲜明讲政治成为全省上下高度自觉;实施重大国家战略实现新突破,河北在全国大局中的地位和影响力不断提升;脱贫攻坚战全面胜利,如期全面建成小康社会;去产能任务超额完成,全省迈入绿色转型和高质量发展轨道;生态环境显著改善,蓝天白云和绿水青山越来越多;保障改善民生创新务实,改革发展成果惠及广大人民群众;社会治理体系和治理能

力显著提升,全省和谐稳定的良好局面持续巩固发展;全面从严治党取得重要成果,各级党组织的创造力凝聚力战斗力不断增强。

王东峰指出,总结五年来的丰富实践,带给我们许多深刻启示:一是习近平总书记掌舵领航、把关定向和党中央的坚强领导是推动各项事业发展的根本保证,必须把维护核心、跟随核心、捍卫核心融入血脉和灵魂,坚决当好首都政治“护城河”;二是习近平新时代中国特色社会主义思想是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,必须始终用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,保持各项事业发展的正确政治方向;三是习近平总书记对河北工作一系列重要指示批示是我们做好工作的根本遵循,必须强化担当担责精神,扎实推动党中央决策部署落地见效;四是新发展理念和新发展格局是关系发展全局的一场深刻变革,必须立足新发展阶段,坚定不移完整准确全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,加快创新发展、绿色发展、高质量发展;五是人民立场是我们党的根本政治立场,必须时刻铭记江山就是人民、人民就是江山,实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益;六是勇于自我革命是我们党最鲜明的品格,必须坚持全面从严治党永远在路上,把各级党组织和领导班子建设得更加坚强有力。

王东峰强调,要坚持政治站位,从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取强大力量。党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,具有重大政治意义、历史意义、现实意义。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。要深刻认识党领导人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就,准确把握党的十八大以来的原创性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果和积累的新鲜经验,始终把做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,始终用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,始终牢记和全面贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示,在全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标新的征程上展现新担当新作为。

(下转 03 版)